

# 俄乌谈判:乌中立国地位是中心议题

## 像奥地利或瑞典那样保留军队的中立国模式是选项之一

其领土上设立军事基地。

乌方谈判代表、乌总统办公室顾问波多利亚克16日晚些时候冷淡回应克里姆林宫的最新表态:“乌俄正处于直接战争状态。因此任何模式都只能是‘乌克兰模式’,并且只能建立在有法律核实的安全保证基础上。”

波多利亚克要求国际伙伴与乌方签订有法律约束力的安全协议。

佩斯科夫的说法是对俄总统助理弗拉基米尔·梅金斯基当天早些时候表态的评论。梅金斯基正率领代表团与乌方以视频形式进行第四轮谈判。

梅金斯基接受俄罗斯国家电视台采访时说,乌方提议成为一个像奥地利或瑞典那样的非军事化国家,但同

时拥有自己的陆军和海军。

俄乌第四轮谈判16日进入第三天。按照路透社说法,这是双方谈判首次超过一天,表明进入实质阶段。

俄外长拉夫罗夫说,中立国地位是这轮谈判的中心议题。拉夫罗夫16日告诉俄媒体,双方正严肃讨论中立国地位和安全保证等问题,“由于显而易见的原因,谈判当然不轻松,但也有达成妥协的希望”。

据路透社报道,乌总统弗泽连斯基在16日谈判开始前发表的视频讲话中暗示,乌方可以不加入北约,但必须获得其他国家的安全保证。泽连斯基还说,谈判双方的立场“听上去已经更切合实际”,但取得进展还需时日。据新华社

## 天空之“橙”

### 欧洲多地遭遇沙尘袭击



3月15日,在瑞士卢塞恩,行人在沙尘天气中行走。近日,欧洲多地遭遇沙尘天气。生成于非洲撒哈拉沙漠的一股热气团裹挟着沙尘跨越地中海,侵袭欧洲多地,许多地方天空变成橙色。新华社发



俄罗斯总统府克里姆林宫16日说,俄方正与乌克兰方面讨论乌今后的中立国地位,像奥地利或瑞典那样保留军队的中立国模式是选项之一。

俄新社援引俄总统新闻秘书佩斯科夫的话报道,像“奥地利或瑞典那样”的模式可被视作某种折中选择。

奥地利和瑞典都是欧盟成员国,但都不是北大西洋公约组织成员国,奉行中立政策。奥地利的永久中立国地位写入其宪法,在军事上不结盟,不允许外国军队在

## 欧盟公布对俄第四轮制裁细节

# 取消俄罗斯贸易最惠国待遇

欧洲联盟15日正式出台对俄罗斯新一轮制裁措施,涉及个人、实体以及俄罗斯经济多个领域。英国同样扩大对俄制裁范围,新增制裁数百个俄罗斯个人和实体,并对俄商品加征关税。俄罗斯外交部当天宣布对美国、加拿大领导人和一些官员施加制裁。

欧盟14日就对俄新一轮制裁达成初步一致,15日在《欧盟公报》正式公布制裁细节。内容包括新增制裁15名个人和俄罗斯航空、军事、造船和机械制造领域的9个关键实体,禁止对俄能源行业投资,禁止对俄出口奢侈品,禁止从俄罗斯进

口钢铁产品,禁止与俄罗斯一些国有企业的所有交易,以及禁止向任何俄罗斯个人或实体提供信用评级服务等。

欧盟还同意取消俄罗斯的贸易最惠国待遇。

这是俄罗斯2月24日发起特别军事行动以来,欧盟对俄实施的第四轮制裁。据美联社报道,欧盟已经累计制裁约600个俄罗斯个人和实体。

英国政府的对俄制裁措施15日同样加码,宣布对350名个人和23个实体实施新一轮的资产冻结和旅行禁令,包括俄罗斯前总理梅德韦杰夫、克里姆林宫发言人

佩斯科夫和外交部发言人扎哈罗娃。

英国还承诺禁止向俄罗斯出口奢侈品,将对俄罗斯和白俄罗斯产品征收35%的额外进口关税,拒绝给予俄罗斯和白俄罗斯贸易最惠国待遇。

作为对西方制裁措施的回音,俄罗斯外交部15日宣布对美国、加拿大总理特鲁多以及一些官员施加制裁。

根据俄外交部的一份声明,俄方对包括特鲁多及其政府几名部长在内的313名加拿大人采取惩罚措施。据新华社

## 土耳其专家:

### 美国应将其在乌克兰的生物实验室公之于众并接受监督

新华社电 两名土耳其专家日前接受记者视频专访时表示,美国应该将其在乌克兰的生物实验室公之于众并接受监督,在“尚未将世界拖入危险进程之前”全面澄清其所有活动细节。

土耳其医学生物学和遗传学专家、马尔马拉大学和于斯屈达尔大学学者乌卢詹说,美国应该将其在乌克兰的生

物实验室公之于众,在实验室里进行的研究也应保持公开。此外必须设立道德委员会,一切都需要由多方组成的独立机构对其进行监督。

乌卢詹表示,这些实验室应由一个相关国家科学家特别是第三方科学家参与的团队,分步骤、谨慎安全地清空。实验室的病原体必须以某种方式灭活,至

少应将它们对环境和生态系统的威胁降低到最低限度。“假如真出现了泄漏,秘密进行的研究失控,那结果可能会是灾难性的。”

土耳其巴赫切谢希尔大学安全专家阿加尔表示,美国应使其在乌克兰的生物实验室尽可能“透明”,在“尚未将世界拖入危险进程之前”全面澄清其所有活动细节。

## 巴西确认两例“德尔塔克戎”毒株病例

新华社电 巴西卫生部长凯罗加15日说,巴西已确认两例感染“德尔塔克戎”毒株的新冠病例。

巴西新闻网站G1当日报道,“德尔塔克戎”毒株感染病例是巴西卫生部门在监测中发现的,两名感染者分别来自该国北部的阿马帕州和帕拉州。

凯罗加表示,还需要进一步监测这种新的变异毒株,目前的工作是为人们接种新冠疫苗加强

针,“加强针很重要”。

此前有科研人员证实,新冠病毒德尔塔毒株和奥密克戎毒株重组而成的“德尔塔克戎”毒株已经出现。目前,研究人员尚未对这种新毒株正式命名。

巴西卫生部15日发布的新冠疫情数据显示,该国过去24小时新增确诊病例52094例,累计确诊超过2943万例;新增死亡病例336例,累计死亡病例超过65万例。

## 韩国日增确诊病例超40万例创新高

新华社电 韩国中央防疫对策本部16日通报,截至16日零时,韩国单日新增新冠确诊病例超过40万例,创下该国疫情以来单日新增确诊病例数新高。

据通报,韩国单日新增新冠确诊病例400741例,累计确诊约762.9万例;新增死亡病例164例,累计死亡11052例。现存重症病例1244例,为疫情以来最多。

韩国国务总理金富谦16日主持防疫会议时表

示,近一周的病例数占到累计确诊病例的三成以上,正在达到奥密克戎毒株传播高峰期,专家预测疫情拐点将出现。韩国中央防疫对策本部曾于14日表示,本轮疫情拐点有望在16日至22日出现。

韩国政府将召开会议评估当前防疫情况,讨论调整防疫措施,预计新版防疫措施最早于18日公布。韩国媒体预测,政府或将进一步放宽防疫措施。对此,韩国部分医学专家表示担忧。